

我市完成省定优良天数年度目标任务

□记者 王晨

本报讯 近日,记者获悉,2020年我市环境空气优良天数达258天,完成省政府下达的年度目标任务,省污染防治攻坚办对我市取得的成绩给予表扬和肯定。

今年以来,市委、市政府在聚焦“中心城区大变化、县域经济大发展、干部

作风大转变”的基础上,把“生态环境大改善”纳入市委、市政府要抓的四件大事之一,加快形成生态环保的空间格局、产业结构、生产方式和生活态度。牢固树立绿色发展理念,持续将环境保护作为事关全局的重大政治任务,以改善环境质量为核心,以强化“党政同责、一岗双责、失职追责”为保障,坚持问题导向、目标导向、结果导

向,突出精准治污、科学治污、依法治污,强化督察考核,精准精细打好蓝天保卫战。

全市围绕控煤、控尘、控排、控车、控油、控烧“六控”重点工作,强化全面统筹谋划。对“散乱污”企业实行“黑、灰、绿”三色治理,努力推动黑色企业“由污到治”、灰色企业“由散到聚”、绿色企业“由弱到强”。坚持科学治污、精

准治污、依法治污,大力推进技术升级,采取分时分区差异化管控措施,做到多排多限、少排少限、不排不限。

2020年前11个月,全市环境质量综合排名居全省第3位。全市环境空气质量全年持续向好,各类生态破坏行为得到有效遏制,生态功能持续提升,“周口蓝”成为天气常态。②2

周口市民跑步庆元旦



□记者 窦娜 文/图

本报讯 1月1日,迎着2021年的第一缕阳光,我市400名跑步爱好者聚集在美丽的沙颍河畔(如图),以跑步的形式共同庆祝2021年的到来。

此次比赛由周口市教育体育局、周口经济开发区管委会、周口市慈善总会、中原银行周口分行、周口市马拉松长跑协会等共同举办,分男、女两个组别,赛程10公里。

当日,尽管天气比较寒冷,但现场气氛热烈,飘扬的彩旗、动感的音乐营造了奋进喜悦的氛围。跑步爱好者个个精神抖擞、摩拳擦掌。8时许,随着发令枪声响起,400名跑步爱好者立刻冲出起跑线。伴随着欢声笑语,大家

奔跑在风景秀美的沙颍河畔,享受着运动带来的乐趣。

“迎新跑让新年变得富有仪式感,我觉得很有意义。”跑步爱好者师学丽说,跑步不仅能锻炼身体、愉悦身心,而且还能展现跑者自信、自强的奋进精神。

“迎新年长跑赛是我市的品牌赛事,已连续举办多届,每年参与的人数都在千人左右,今年因疫情防控需要,人数设定在400人。该赛事是我市参与人数较多、影响广泛的群众体育活动,也是爱好运动的周口市民庆祝新年到来的首选方式。”周口市马拉松长跑协会负责人介绍,近年来,随着我市全民健身运动的蓬勃发展,跑步健身的人数不断增加,跑团队伍逐渐壮大。③7

本周我市基本无降水 晴冷天气持续

□记者 王凯

本报讯 1月3日,记者从市气象台获悉,本周我市仍将以晴冷天气为主,早晚温差较大,并且多日有3级左右的偏北风,市民早晚出行应注意防寒保暖。

据市气象台预计,未来一周我市基本无降水,周平均气温-1℃~0℃,较历年同期平均值(1.4℃)偏低,周最低气温-10℃左右,最高气温7℃左右。

具体预报如下:周一,晴天转多云,有霾,偏北风2级~3级,气温-3℃~7℃;周二,晴天间多云,偏北风4级左右,气温-2℃~3℃;周三,多云转晴天,西南风2级~3级转偏北风4级~

级,气温-5℃~6℃;周四、周五,晴天间多云,偏北风2级~3级转偏南风2级~3级,气温-10℃~-2℃;周六,多云间晴天,西南风2级~3级,气温-7℃~3℃;周日,晴天间多云,西北风2级~3级,气温-4℃~5℃。①9



2020年周口市线上亲子体育活动评选结果出炉

□记者 梁照曾

本报讯 近日,2020年周口市线上亲子体育活动评选结果出炉,根据各幼儿园组织情况、上传视频数量、参与家庭等形式,结合网上阅读人气,最终评选出2个一等奖幼儿园、4个二等奖幼儿园、7个三等奖幼儿园。

今年5月份,我市根据国家体育总局青少司要求,在疫情时期,以更加科学化、现代化的方式引导更多青少年儿童参与体育锻炼,让孩子们掌握运动技能,养成运动习惯,营造支持青少年参与体育锻炼的家庭氛围,促进青少年身心健康、全面发展。市教育体育局向17所省级幼儿体育活动基地及全市的小学生及幼儿家庭发出倡议,积极倡导居家运动,让更多家庭感受到“我运动、我健康、我快乐”,积极带动孩子运动起来,遂举办2020年周口市“体彩杯”线上亲子体育活动,并

在由周口报业传媒集团主办的周口主流新闻综合网站——中华龙都网上开设2020年周口市“体彩杯”线上亲子体育活动板块,网上展示,以便于网友观看和点赞。

该活动启动后,广大家长和孩子积极响应,陆续收到916个小视频,筛选了380个精彩的小家庭亲子运动小视频。记者注意到,趣味活动在家长和孩子的奇思妙想中,花样纷呈,有围裙投球、亲子二人行、花样篮球、钻呼啦圈、跳绳、羽毛球、仰卧起坐、趣味保龄球、家庭小舞蹈等。该活动在中华龙都网上阅读量达6609人次,直播观看数达25196人次,异常火爆。

据了解,市教育体育局组织专家评委根据组织活动较好、上传视频较多、展示花样多、健身形式精彩等,评选出13个成绩突出的幼儿园,其中2个一等奖幼儿园;4个二等奖幼儿园;7个三等奖幼儿园。②5



书香文苑园区建成开放

2020年12月31日,中心城区水系综合治理书香文苑园区完工,向市民开放。书香文苑园区位于文昌大道与政通路交叉口西南角,是洼冲沟水系治理的一部分。园区内突出周口毛笔之乡文化元素、建设生态绿色林带、布置观景滨水平台等内容,建有两处广场、景观旱喷、滨水平台、文化地雕等设施,为市民增加一处活动休闲的地方。

记者 孙安平 摄